

首届 CCTV《荣誉军团》 战术对抗联赛落幕寇店

2016年12月10日,来自北京、上海、广东、广西、贵州、江西、湖南、辽宁、浙江、河南十个省份共计组成24支代表队参加“洛阳兄弟连”杯2016首届CCTV《荣誉军团》战术对抗联赛总决赛,通过全国各地层层选拔,最终入围的队伍齐聚洛阳伊滨区寇店镇举行盛大赛事。本次比赛分为五人战术对抗赛和荣誉军团任务赛两种赛制,通过两天的精彩角逐,最终冠军由来自贵州的遵义战队获得!

(文/图 宋鹏飞)



说伊滨



图① 整装待发 图② 战队合影 图③ 战术指导

若有所思

温暖总在不经意间

□ 袁雪景

外面的风不时打在窗棂上,发出沙啦啦的声音,办公室里,我正在整理上午的资料,“当你老了,头发白了,睡意昏沉……”手机铃声《当你老了》顿时除去我一丝丝的疲惫,我接通电话,“你好,您的快递到了,放在楼下了,您来取一下吧。”我愣了一下,心想最近并没有在网上买东西,怎么会有快递,想到这,我加快了脚步。
我仔细看了一下快递发现就是我的,就签收了,掂量了一下,发现这快递还挺沉的。心想老公也不知道买了啥,买个快递还要写我的电话。上楼后就随手放到办公桌下面。
下班准备回家时,突然发现手机上儿子给我发了有一条短信:妈,明天就是你的生日了,先祝你生日快乐,么么哒!我算了一下日子,正好明天就是我的生日,我都把生日给忘了,儿子竟然还记着,儿子真是长大了,心里也乐开了花。无意间瞄到了桌子下面的快递,心想老公也真是的,给我买个礼物还要用快递,不过心里还是美滋滋的。

到家后我迫不及待地拆开快递,竟然还有一张粉嫩嫩的贺卡,打开一看,上面写着:亲爱的妈妈,今天是你的生日,谢谢你二十多年的奉献,如今我已出落成一个大姑娘了,但是我仍然是你的小棉袄,希望你每天都开开心心,吃饭麻麻香,身体棒棒哒。我永远爱你妈妈!送上一件大衣妈妈穿上越来越年轻。顿时眼眶湿湿的,女儿咋也知道我的生日了,我试了试衣服,还挺合身,摸了又摸发现质量也相当好,内心不禁嗔怪到女儿买个衣服还挑这么好的,肯定是在省吃俭用。
“当你老了,头发白了,睡意昏沉……”,又一次听着这首歌,我心里百感交集,是啊,时间默默从指间滑过,当初还是那个不敢承认错误的孩子,现在也用自己的方式默默关心体贴着父母,我们是一点点的变老了,但是做父母的,那个不希望孩子快点长大。外面的风还是不停地撞击着玻璃,不过今年的冬天不是那么冷了。

美好回忆

记得早先少年时

□ 如约

在微信圈子里,朋友都在晒洛阳的雪景,而浙江金华却依旧是凉鞋西瓜的潇洒。
心里一惊,才发现自己离开故乡已经近20年了。
年少时的我,在大人面前显得乖巧,听话,学习成绩也是年年班前三名。母亲是个乡村医生,她的卫生室就在校隔壁,老师们和母亲是那样的熟悉。老师说,闺女个子小,我把她安排在教室第一排的中间位置,那是好学生的位子呢。母亲说,知道知道,老师费心了。至今我都清楚地记得,母亲和老师谈起我时候的表情,对老师的谦卑,对子女的自豪。
田野里,经常会带了弟弟和舅舅家的三个野孩子一起去捕麻雀,逮青蛙,甚至,还去捕小蛇玩耍。在校园里,我是操场上最活跃的一个,吊单杠,玩双杠,爬绳索,男孩子会的,我都会。掷沙包,跳大绳,跳皮筋,跳木马,女孩子会的,我全都出类拔萃。那一个玩的叫喊呀,不把肚子饿的咕咕叫,是绝对不会回家的。
那一年《少林寺》突然风行,我也狂热其中,和同学们三五成群躲进小树林里练起了童子功,幻想着有一天自己也是仗剑江湖、快意恩仇的女侠客。
这么多年过去,我一直很诧异于自己的性格,怎么大人眼里的乖乖女,出了大人的视野,转眼就变成了“假小子”了呢?英国诗人萨松说过一句话“我心里有猛虎在细嗅蔷薇”,意思就是说,人性是有两面的,每个人的内心深处都穴居着一只猛虎,老虎也会有细嗅蔷薇的时候。
那个时候,学校来了个刚毕业的年轻老师,因为我坐第一排的缘故,上课的时候,他就把脚登在我的课桌上,43码的臭脚散发出不绝如缕的味道。终于有一天我忍无可忍,趁他不注意的时候,悄悄把我的课桌往旁边挪了挪,他一脚踏空,差点摔倒,看到老师狼狈不堪的样子,我的心里有一种莫名的快感。结果呢?结果当然是性质很严重啦,我被赶出了一班,最终进了三班。
那个时候,我开始接触鲁迅的《从百草园到三味书屋》、朱自清的《背影》、叶圣陶的《古代英雄的石像》、欧阳修的《醉翁亭记》……仿佛一缕春风、几丝春雨,在我的心里,文学的种子开始生根发芽,从初中到高中,我的作文在班里一直被当作范文……
恍然间我已人到中年,这些年为生活四处漂泊,很难有安静下来的时候。很喜欢木心先生的那首《从前慢》——记得早先少年时/大家诚诚恳恳/说一句,是一句/清早上车站/长街黑暗无行人/卖豆浆的小店冒着热气/从前的锁也好看/钥匙精美有样子/你锁了人家就懂了……为什么在长长的一生里,走的最急的都是最美的时光?
都说江湖越大,胆子越小,而我,柔弱的外表下,却依旧是少年的情怀。虽然为人妻为人母,闺女都亭亭玉立了,但依然喜欢打抱不平,依然喜欢在雪地里疯跑,依然喜欢在故乡的消息里怦然心动……
其实,“心有猛虎,细嗅蔷薇”后面还有两句诗,就是“盛宴之后,泪流满面”。因为,没有谁能在从前的时光里无动于衷!

闲情偶记

有一种爱,随身携带

□ 苗君甫

回娘家小住,去菜市场买菜,我刚在肉摊前站住,老板说:“要五花肉,回家做红烧肉是吧?”我一惊,笑问老板,是不是有特异功能,怎么能猜到我要买五花肉?
老板笑着说:“你不就是老苗的闺女吗?我认识你爸,你爸说你最爱吃红烧肉,经常买。”我说:“认识你爸,怎么能认识我?”老板说:“这还不容易?你的照片在你爸钱包里,我看照片都看几十遍了!”
我的照片在父亲钱包里,不觉心里一暖。父亲是那种寡言少语的人,很少跟我说情情脉脉的话,每次回家,他会准备所有我爱吃的菜,能做的也就是把我喜欢吃的菜做了一道又一道,哪怕程序麻烦他也不会厌烦,做好之后,他自己很少动筷子,只会不停地招呼我多吃点。我知道,无论我长到多大,在他面前都是孩子,都是被他疼爱的女儿,哪怕他不说。
我笑着买好肉,回家跟父亲说起这事儿,父亲呵呵笑着:“我是老主顾了,你不在家我也去买,就为了把红烧肉做成拿手菜。”也是,父亲如今做红烧肉再也不是当初手忙脚乱的样子,他学会了好几种做法,每一种都能达到色香味俱佳的

程度,每一次都能让我吃得幸福而又满足。
而肉摊老板的话,让我更觉幸福满满,因为我住在父亲的钱包里,多年来被父亲随身携带,他轻轻地打开钱包,却牢牢地把女儿的喜好记在心上。
想到我自己,有女儿之后,我的钱包夹层也是她的照片,她的一颦一笑都是我幸福的源泉,每当我被生活的压力压得喘不过气,想到她就会有满满的能量,因为我需要用最好的状态给她做榜样,我同样需要用最好的状态来成长为一位母亲。
每次打开钱包,看到女儿的笑脸,我的心就被浸泡得很柔软,只有住在心里,才会住在钱包里,心里最温暖的疼爱,才会幻化成最妥帖的珍惜。
除了女儿之外,我的钱包里还放了父母的照片,因为这样的爱,需要随身携带。每次看到父母渐白的头发和爬上脸庞的皱纹,我都会提醒自己,好好爱他们,就像他们好好地爱我。
我是这样想的,我想,父亲也是这样想的,虽然他一直不曾跟我说过他爱我,但他的爱同样深情,就像他把我的照片随身携带,放在最妥帖的位置,放在最贵重的钱包里,那是爱的另一种表达方式,也是温暖地诗意传承。



农业普查利万家, 提供信息靠大家, 齐心协力普查农业, 满怀信心建设新农村